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ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané, drazí přátelé,
je mi potěšením a  zároveň velikou ctí 

Vás již popatnácté pozdravit úvodním slo-
vem našeho obecního zpravodaje. Četnost 
a  pravidelnost vydávání vlastního periodika 
je jedním ze  znaků fungující samosprávy. 
Jako starosta obce jsem velmi pyšný na  to, 
že naše obec má své vlastní periodikum, že 
vychází pravidelně a daří se  jej plnit zajíma-
vým obsahem. Ve víceméně nezměněné gra-
fi cké podobě vychází náš zpravodaj od roku 
2015. Neboť jsem byl zvědavý, jak si naše 

Obecní zrcadlo povede v  konkurenci zpra-
vodajů ostatních měst a  obcí, přihlásil jsem 
ho do soutěže Radniční listy roku 2025. Naše 
obec obsadila v  krajském kole této soutěže 
krásné 2. místo. Chváleni jsme byli za  obsa-
hovou pestrost, naopak designem již pokul-
háváme za současnými trendy. Více o soutěži 
se můžete dočíst v samostatném příspěvku. 
Do budoucna tedy zapracujeme také na lepší 
grafi cké podobě našeho zpravodaje.

Novinkou tohoto vydání je vyhlášení 
soutěže pro  Vás občany a  čtenáře o  nej-

Z dronu pořízená fotografi e od Adama Hendla

krásnější fotografii z  Libochovan, Řepnice 
nebo okolí. Více o  této soutěži se  můžete 
dočíst hned v následujícím příspěvku.

Dámy a pánové, věřím, že také v tomto vy-
dání našeho zpravodaje naleznete informace, 
které pro Vás budou užitečné. Samozřejmě, že 
každý máme maličko jinou preferenci zájmů, 
přesto věřím, že každý naleznete alespoň něco 
málo, co Vás zaujme. Přeji Vám nejen pohodové 
čtení, ale zejména příjemné a klidné jarní dny.

Mgr. Vlastimil Vrbenský
starosta obce
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SOUTĚZ O FOTOGRAFII DO OBECNÍHO ZPRAVODAJE

Kanalizace a ČOV v Libochovanech

GRATULACE SENIORŮM

Obyvatelstvo

Česká pošta v Libochovanech

Informace  k výstavbě chodníku 
mezi Libochovany a Řepnicí

Přehledová tabulka - obyvatelstvo

Trvalá změna otvírací doby na pobočce pošty v Libochovanech

Někteří jste si možná všimli, že od 1. vy-
dání roku 2025 je vždy na titulní straně zve-
řejněna zajímavá fotografi e či obrázek z pro-
středí naší obce či jejího okolí. Vyhlašuji tedy 
tímto soutěž pro  veřejnost o  nejzajímavější 
fotografi i z Libochovan, Řepnice či nejbližší-
ho okolí. Podmínkou je, aby fotografi e byla 
obecnímu úřadu doručena vždy do  uzávěr-

ky nejbližšího vydání obecního zpravodaje, 
a  to na  e-mail: podatelna@libochovany.cz 
Uzávěrka druhého letošního vydání bude 
10. června 2026. Fotografi e musí být zaslá-
na ve  formátu jpg. nebo png. Zároveň by 
se mělo jednat o  fotografi i aktuální, tzn. její 
stáří před odesláním do soutěže by nemělo 
být starší než 3 měsíce. 

Vítěznou fotografi i z doručených bude vy-
bírat porota složená ze zaměstnanců a zastu-
pitelů naší obce. Vítězové se mohou těšit, že 
získají nejen čest a slávu, ale také drobné ceny.

Mimo soutěž dnes zveřejňujeme krásnou 
fotografi i Libochovan, kterou z  dronu pořídil 
Adam Hendl, a za kterou mu tímto velice děkuji.

Mgr. Vlastimil Vrbenský

V roce 2026 v Libochovanech a Řepnici oslavilo nebo oslaví své 
narozeniny 32 občanů naší obce, kteří dosáhli osmdesáti a více let. 
Mezi osmdesátníky letos vstoupili nebo vstoupí paní Jaroslava Ekr-
tová, paní Josefi nka Nepovímová, pan Jaroslav Hendl, pan Zdeněk 
Hofmann, pan Rudolf Mareček, pan Roman Šácha, pan Jaroslav Šoltis, 
a pan Jan Venclák.

Osmdesát jedna let letos slaví paní Helena Motyčáková, pan Vác-
lav Nepovím, pan Václav Sklenář a paní Marie Víchová, osmdesát dva 
paní Marie Hovorková, paní Božena Vencláková a  pan Jan Kočárník, 
osmdesát tři let paní Hermína Danielová, paní Julie Kubrychtová, paní 
Marie Moravcová, pan Václav Barták a pan Jiří Hovorka. Osmdesáti čtyř 
let se letos dožijí paní Ludmila Vajglová a pan Karel Nepovím, osmde-
sáté páté narozeniny má letos paní Eva Sládková a pan Zdeněk Daniel. 
Šestaosmdesát let letos slaví paní Květa Čížková a paní Jaroslava Koz-
lová, osmdesát osm paní Milada Černá a paní Jaroslava Kumpánová. 
Devadesát jedna let letos oslaví paní Helena Brabcová. Devadesát pět 
let je letos paní Anně Muláčkové, devadesát šest let panu Jindřichu Číž-
kovi a nejstarší občance naší obce, paní Zdeňce Vébrové, letos bude 
devadesát sedm let. Všem jmenovaným blahopřejeme a do dalších let 
přejeme hodně štěstí, energie, zdraví, radosti a pohody. 

Mgr. Vlastimil Vrbenský
starosta obce

K prvnímu lednu 2026 nás v Libochovanech a Řepnici tedy žilo 
celkem 595 spoluobčanů. V roce 2025 se mezi nás narodili 4 noví ob-
čánci, opustilo nás 5 našich spoluobčanů. Rozloučili jsme se s paní 
Helenou Bangovou, panem Františkem Ekrtem, panem Vlastimilem 
Flieglem, paní Janou Kunertovou a paní Marií Novotnou. Čest jejich 
památce.

Během roku 2025 se do obce přistěhovalo 22 osob, odstěhovalo 
se 11 osob. Z připojené tabulky si pak můžete udělat představu o vě-
kovém složení obyvatelstva naší obce.

OÚ Libochovany

Velmi dlouhou dobu se měnily hodiny pro veřejnost na pobočce Čes-
ké pošty v Libochovanech. V posledním období se situace sice ustálila, 
přesto se však jednalo o mimořádný, provizorně stanovený, provoz. Vzhle-
dem k častým úpravám jste byli o změnách informováni také informač-
ními prostředky naší obce, a to tak, jak nám informace předávala Česká 
pošta. Od 1. dubna letošního roku dochází k trvalé změně. Ze strany Čes-
ké pošty, a tedy ani ze strany obce, již nebude každý týden informováno 
o provozních hodinách pro veřejnost. Nedojde-li na mimořádnou změnu, 
bude pobočka České pošty otevřena každý týden, jak uvedeno v připo-
jené tabulce.

OÚ Libochovany

Kvůli hospodaření ČR v rozpočtovém provizoriu v úvodu letošního 
roku, nebylo zatím ze strany SFDI (Státní fond dopravní infrastruktury) 
rozhodnuto o naší žádosti o dotaci na výstavbu chodníku mezi Libo-
chovany a  Řepnicí. Dle původního harmonogramu mělo rozhodnutí 
padnout na přelomu minulého a letošního roku. Vzhledem k tomu, že 
Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky schválila státní roz-
počet až v březnu letošního roku, předpokládá se rozhodnutí Výboru 
SFDI o naší žádosti o dotaci na výstavbu chodníku ve 2. čtvrtletí letoš-
ního roku. Předpokládáme, že naší žádosti bude vyhověno, nicméně 
stát se může kdykoli cokoli. V případě pozitivního rozhodnutí o dotaci 
předpokládáme realizaci na přelomu léta a podzimu letošního roku.

Mgr. Vlastimil Vrbenský

V  jednom ze svých posledních veřejných 
vyjádření prostřednictvím Slova starosty jsem 
Vás informoval o  aktuálním stavu projektu 
výstavby čističky odpadních vod a splaškové 
kanalizace v Libochovanech. Schválně nezmi-

ňuji Řepnici, neboť do první etapy akce patří 
pouze výstavba ČOV a  odkanalizování části 
Libochovan. Ulice v  Libochovanech, kterých 
se odkanalizování v rámci první etapy týká, si 
můžete prohlédnout na připojené mapce.

Od února 2025 probíhá výběrové řízení na zho-
tovitele právě pro tuto veřejnou zakázku. Po téměř 
rok trvajícím prvním kvalifi kačním kole, ve kterém 
se o účast ucházelo celkem 14 subjektů, bylo pět, 
které splnily veškeré podmínky, vyzváno k podání 
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Modernizace sítě cetin – 8x rychlejší internet

Zeleně jsou označeny stoky zahrnuté do I. etapy

Stávající rychlost pevného internetu v Libochovanech a Řepnici

V souvislosti s modernizací sítě CETIN jsou občané naší obce v sou-
časnosti kontaktováni zástupci společnosti ProTelco, která bude pro CE-
TIN práce realizovat. V Libochovanech a Řepnici dojde v letošním roce 
k nahrazení stávající metalické sítě sítí optickou, 
která bude rovněž nově instalována v místech, 
kde dosud nebyla síť žádná. Současná metalic-
ká síť umožňuje v naší obci maximální rychlost 
pevného internetu 250 MB/s, a to pouze v ně-
kterých lokalitách naší obce. Jak jsme na tom 
s  rychlostí pevného internetu, se  můžete po-
dívat na připojeném obrázku. Nová optická síť 
umožní rychlost osminásobnou, tedy 2 GB/s. 
V lokalitách naší obce, kde však pevný internet 
dosahuje rychlosti pouze 50 MB/s umožní op-
tická síť až 40x rychlejší internetové připojení, 
než je tomu v současnosti

Někomu se  může současná rychlost 
internetu možná jevit jako dostatečná, 
ale nenechme se  mýlit. Co se  rychlosti in-
ternetu týče, tak co je dnes dostatečné, to 
za 5-10 let nebude stíhat – stane se nedo-
stačujícím. 

cenových nabídek. Všech pět subjektů nabídku uči-
nilo. Nejnižší učinilo sdružení společností VHS s.r.o. 
a EUROVIA CZ a.s., a to ve výši 76,4 mil. Kč.

Zastupitelstvo obce bylo tedy na  svém břez-
novém zasedání s výsledky seznámeno. Následně 
jsme jako zastupitelé rozhodli, že jako starosta 
obce budu pověřen k  postupu dle příslušných 
ustanovení zákona o  zadávání veřejných zakázek 

a vyzvu vítěze k doložení zbývající dokumentace, 
originálů listin apod. Dodá-li vítězný subjekt všech-
ny zbývající náležitosti v pořádku, bude s ním uza-
vřena smlouva o dílo a následně mu bude předáno 
staveniště, část naší obce, k výstavbě.

Nedojde-li ke komplikacím, bude výstav-
ba ČOV a splaškové kanalizace v naší obci za-
hájena ještě v letošním roce.

Co se týče fi nancování akce, tak přibližně 
40 mil. Kč z uvedené částky bude uhrazeno 
z  dotací Ministerstva zemědělství ČR a  Ús-
teckého kraje. Část ze zbylých nákladů akce 
bude sanována úvěrem ve  výši 10 – 20 mil. 
Kč a zbývající část z naspořených prostředků 
naší obce. 

Mgr. Vlastimil Vrbenský

Výkopové práce by měly být zahájeny na  jaře letošního roku, 
skončeny by měly být začátkem podzimu. 

Mgr. Vlastimil Vrbenský
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Ostatní

NOVÝ ZAMĚSTNANEC OBCE

SPOLEČNĚ PRO ČISTOU A BEZPEČNOU OBEC

Mnozí z Vás si jistě všimli, že od února se v ulicích Libochovan a Řepnice 
pohybuje nový zaměstnanec obce – paní Petra Hendlová. Máme za sebou 
dlouhé období cca osmi měsíců, kdy se o pořádek v obci, kvůli zdravotní in-
dispozici paní Muláčkové, staral pouze pan Vocásek, kterého občasně dopl-
nily dámy z kanceláře obecního úřadu, paní Medunová s paní Venclákovou.

V úvodu března se do pracovního procesu vrátila paní Muláčková, 
a  tak v současnosti máme v terénu tři stálé zaměstnance. Věřím, že 
paní Hendlová nejen výborně zapadne do pracovního kolektivu, ale 
zejména přispěje k čistotě a pořádku v ulicích.  

Mgr. Vlastimil Vrbenský

Jednou z  mých priorit při  nástupu 
do  funkce starosty byla údržba pořádku 
v obci a jejím okolí. Obecně lze říct, že se nám 
daří udržovat naše ulice v  čistotě. Samozřej-
mě, že při každé procházce po obci narazíme 
na ztracený kapesník, obal od sušenky nebo 
žvýkaček. Takového odpadu je ale minimum. 
Jedná se o odpad omylem ztracený, popř. vli-
vem větru „vyfouknutý“ z odpadkového koše. 
V okolí obce se nenachází žádné černé sklád-
ky, ani u nás nemáme místa, kde by se odpad 
nějak nadměrně soustřeďoval v  důsledku 
dlouhodobého nezájmu zaměstnanců obce. 
Drobný odpad je našimi zaměstnanci odklí-
zen průběžně. To je také důvod, proč jsme 
se jako obec nepřipojili k celorepublikové akci 
„Ukliďme Česko“. Drobný odpad se, bohužel, 
najde vždy a  téměř všude, a  to neplatí jen 
o Libochovanech a Řepnici ale i o jiných ob-
cích. Jednu ulici uklidíte, a za dva až tři dny už 
na ní najdete nový odpad. Rozhodně ale není 
odpadu na ulicích tolik, aby kvůli tomu bylo 
třeba připravit organizovanou uklízecí akci 
pro veřejnost.

Přesto jsme v týdnu před konáním akce 
„Ukliďme Česko“ připravili pro případné zá-
jemce na Obecním úřadě zdarma k vyzved-
nutí pytle na odpad a  jednorázové rukavi-
ce, pokud by někdo přece jen měl zájem 
iniciativně vyrazit a uklízet. 

Dovoluji si Vás však touto cestou požá-
dat o větší ohleduplnost k našemu společ-
nému prostoru. Všichni chceme žít v  pří-
jemném, čistém a  bezpečném prostředí 
– a právě každý z nás má možnost k tomu 
svým chováním přispět.

V  poslední době se  bohužel častěji 
setkáváme s  nepořádkem v  okolí nádob 
na tříděný odpad. Připomínáme, že odpad 
patří vždy dovnitř kontejnerů, nikoliv ved-
le nich. Pokud jsou nádoby plné, prosíme, 
využijte jiné sběrné místo v  obci. V  přípa-
dě, že je situace dlouhodobější, můžete 
v  úředních hodinách kontaktovat obecní 
úřad, pokusíme se  zajistit nápravu. Odklá-
dání odpadu mimo nádoby nejen zhoršuje 
vzhled obce, ale může také přilákat nežá-
doucí návštěvníky.

Dalším tématem, které se nás všech dotý-
ká, je úklid po psech. Po celé obci jsou k dis-
pozici koše vybavené sáčky, které lze k úklidu 
využít. Přesto se stále setkáváme s tím, že psí 
exkrementy zůstávají po vsi. Prosíme všech-
ny majitele psů, aby po svých mazlíčcích dů-
sledně uklízeli. Pokud máte pocit, že by bylo 
vhodné umístit další koše nebo zásobníky 
na sáčky, budeme rádi za vaše podněty.

Rád bych také připomněl důležitost do-
držování dopravního značení, zejména zá-
kazů vjezdu. Tato opatření nejsou samoúčel-
ná – slouží k zajištění bezpečnosti i ochraně 
veřejného prostoru. Stanovení dopravní 
úpravy má vždy důvod. Respektováním pra-
videl chráníme nejen sebe, ale i ostatní.

Věřím, že většině z nás na podobě naší 
obce záleží. Každý drobný krok – vyhozený 
odpad na správné místo, uklizení po psovi 
nebo respektování dopravních pravidel – 
má smysl. Společně můžeme udržet naši 
obec jako místo, kde se  dobře žije. Děkuji 
Vám za ohleduplnost.

Mgr. Vlastimil Vrbenský

Kontejner vlevo byl poloprázdný, 
přesto byl problém do něj vložit modrý pytel s odpadem

Nerespektování dopravního značení musí skončit
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2. MÍSTO NAŠEHO ZPRAVODAJE V KRAJSKÉM KOLE SOUTĚŽE

ROZŠÍŘENÍ KAPACITY DORUČOVACÍCH BOXŮ

Jaro se blíží a Cykločep se opět otevře

Už ve svém úvodním vyjádření jsem se zmiňoval, že jsem pyšný 
na to, že se nám daří vydávat obecní zpravodaj pravidelně 4x do roka, 
že se ho daří plnit hodnotným obsahem, a proto jsem se rozhodl ne-
chat zhodnotit jeho kvalitu nezávislými porotci. Náš zpravodaj „Obec-
ní zrcadlo“ byl tedy přihlášen do soutěže Radniční listy 2025, konkrét-
ně v kategorii pro obce do 2 tisíc obyvatel.

Náš zpravodaj si nevedl špatně. Pravda je, že v naší kategorii ne-
byla konkurence veliká. Zpravodajů malých obcí byl v rámci Ústecké-
ho kraje do soutěže přihlášeno pouze 10, v celé republice to bylo 97. 
V hodnocení jsme byli chváleni za praktické ladění textů, přirozený 
důraz na běžný život obce a to, že periodikum nepůsobí jako jedno-
stranná „reklama“, ale jako služba čtenářům.

Kvalita textů byla hodnocena jako celkově nadprůměrná. Chvále-
ni jsme byli rovněž za praktičnost informací, vysvětlování souvislostí 
a pestrý obsah, ve kterém se mísí obecní agenda (provoz, investice, 
rozhodnutí, plánování) s komunitními tématy – školou, spolky, spor-
tem i kulturním děním, díky čemuž zpravodaj nepůsobí monotónně 
a nabízí „něco pro každého“ napříč generacemi.     

Nedostatky byly spatřeny v grafi ckém zpracování, které je dle po-
roty příliš konzervativní, někdy až základní. Doporučen nám tedy byl 
grafi cký facelift (modernější sazba, jednodušší a jednotnější vizuální 
jazyk, posílení hierarchie a přehledových prvků).

Jak již z nadpisu vyplývá, v rámci Ústeckého kraje jsme v konku-
renci 10 dalších obecních zpravodajů, v kategorii pro obce do 2 tisíc 
obyvatel, obsadili sympatické 2. místo. V  celorepublikovém srovná-
ní jsme ve stejné kategorii v konkurenci 97 přihlášených obsadili 27. 
místo. 

Hodnocení i  umístění našeho zpravodaje v  republikové kon-
kurenci vnímám jako vhozenou rukavici, jako pobídku ke  zlepšení. 
Na druhou stranu, jak již jsem psal v minulosti, obecní zpravodaj není 
jednostranně vydáván obcí, nýbrž je odrazem všech příspěvků, kte-
rými se do něj my všichni rozhodneme přispět. Jací jsme my, takový 
bude zpravodaj obce. 

Mgr. Vlastimil Vrbenský   

Ocenění za 2. místo v krajském kole soutěže Radniční listy 2025

Kapacita přihrádek k doručení zásilek se za poslední 2 roky zvýšila více než pětinásobně
Z-BOX v Libochovanech 
měl ještě začátkem roku 2024 jen 20 přihrádek

Po loňském rozšíření Z-BOXu z  20 na  40 
přihrádek, a následné instalaci DPD boxu s 24 
přihrádkami pro zásilky, došlo úvodem letoš-
ního roku k  dalšímu avizovanému rozšíření 
Z-BOXu. Současný Z-BOX má 88 přihrádek. 
Celkem tedy máme v současnosti k dispozici 
112 přihrádek k doručení zásilek. 

V  minulosti, zejména v  období před vá-
nočními svátky, docházelo k  naplnění ka-
pacit. K  občasnému přesměrování zásilek 
do  doručovacích boxů v  okolních obcích, 
kvůli vyčerpané kapacitě těch našich, snad již 
k podobným situacím docházet nebude.

Mgr. Vlastimil Vrbenský 

S  příchodem jara bychom rádi znovu 
otevřeli náš Cykločep. Pokud počasí dovolí, 
plánujeme zahájení sezóny okolo Veliko-
noc. 

Cykločep je malé samoobslužné místo 
s  osvěžujícími nealkoholickými nápoji, kde 

se mohou zastavit cyklisté, pěší i místní bě-
hem svých výletů nebo procházek. Stačí 
se zastavit, načepovat si limonádu a na chvíli 
si odpočinout. 

Budeme moc rádi, když se u nás během 
jarních projížděk nebo procházek zastavíte. 

Aktuální informace o  otevření a  novin-
kách najdete na  naší facebookové stránce: 
https://www.facebook.com/cyklocep  

Těšíme se na setkání a další pohodovou sezónu. 
Lenka Homutová 

Cykločep
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Strašidlácký den ve školce

Duhový karneval v mateřské škole

 Pavoučí muž Wednesday Strašná strašidla

Moc děkujeme rodičům za ovoce a dobrůtky Tak to jsme my

Mateřská škola

V listopadu se naše mateřská škola proměnila v místo plné stra-
šidel, čarodějnic, duchů a dalších tajemných bytostí. Konal se  totiž 
dlouho očekávaný Strašidlácký den, na který jsme se pečlivě připra-
vovali.

Hned ráno přicházely děti do  školky v  nápaditých kostýmech. 
Mezi malými strašidly nechyběli kostlivci, čarodějnice, netopýři ani 
roztomilí duchové. Celá školka byla vyzdobena pavučinami, papíro-
vými strašidly a  dýněmi, takže všude panovala tajemná, ale veselá 
atmosféra.

Pro děti byl připraven pestrý program plný her a soutěží. Malí odváž-
livci například procházeli strašidelnou stezkou, hádali tajemné předměty 
ukryté v „kouzelném“ pytli nebo plnili různé zábavné úkoly. Velkou radost 
jim udělala také společná diskotéka, kde si všichni v maskách zatancovali.

Strašidlácký den se  velmi vydařil. Děti si užily spoustu legrace, 
společných zážitků a odcházely domů plné dojmů. 

Už teď se všichni těšíme na další podobné akce, které do naší škol-
ky přinášejí radost, smích a nezapomenutelné chvíle.

Romana Vocásková

V naší mateřské škole se konal veselý du-
hový karneval, který přinesl dětem spoustu 
radosti, hudby a  barev. Školka se  na jedno 
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Zimní olympijské hry v MŠ

Došlo i na medaile Došlo i na medaile

Olympijske hry - slavnostní zahájení

Spiderman a kapička  Lištička

dopoledne proměnila v místo plné her, tance 
a dobré nálady.

I  když se  tentokrát neobjevilo mnoho 
klasických masek, děti si karneval velmi užily. 
Mezi kostýmy jsme mohli vidět například ka-
pičku, lišku, piráta nebo Spidermana. Ostatní 
děti přišly oblečené v barvách duhy, a společ-
ně tak vytvořily krásnou barevnou atmosféru, 
která se nesla celým karnevalem.

Během dopoledne děti čekalo taneční 
dovádění, různé hry a  soutěže. Nechyběla 
ani přehlídka kostýmů a  společná zábava 
při hudbě. Smích a radost byly slyšet ze všech 
koutů školky.

Děti si z  karnevalu odnesly nejen drob-
né odměny, ale především spoustu hezkých 
zážitků. Duhový karneval byl příjemným 
zpestřením zimních dní a krásnou příležitostí 
k společné zábavě.

Romana Vocásková

V  naší mateřské škole se  uskutečnil projektový týden na  téma 
Zimní olympijské hry. Děti se během něj seznámily s různými zimními 
sporty a  olympijskými symboly. Povídali jsme si o  významu sportu, 
pohybu a také o tom, co znamená hrát fair play.

Děti si vyzkoušely různé sportovní disciplíny inspirované zimní-
mi sporty, které probíhaly přímo ve třídě formou zábavných soutěží 
a pohybových her. Velkým zážitkem pro ně bylo plnění jednotlivých 
úkolů a vzájemné povzbuzování.

Součástí projektového týdne byly také výtvarné činnosti, při kte-
rých děti vyráběly například olympijské kruhy, pochodeň a další té-
matické obrázky. Celý týden se  nesl ve  sportovním duchu a  děti si 
odnesly mnoho hezkých zážitků.

Romana Vocásková
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AKCE PRO VEŘEJNOST V OBDOBÍ PROSINEC 2025 – ÚNOR 2026

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Ze života v obci

Naše obec v uvedeném období organizovala nebo se spolupodí-
lela na organizaci těchto akcí:
• 30. 11. 2025 Rozsvícení vánočního stromu
•   8. 12. 2025 Vystoupení Dětského sboru Vinohrádek
• 14. 12. 2025 Společné setkání u vánočního stromu
•   24. 1. 2026 Dětský maškarní karneval
•   31. 1. 2026 Ples obce Libochovany
•   14. 2. 2026 Masopust

Děkuji všem, kteří se jakkoli podíleli na přípravě a zajištění průbě-
hu akcí v uplynulém čtvrtletí. Stejně tak děkuji všem, kteří pomáhali 
se závěrečným úklidem. Kulturní život v naší obci je nadstandardně 
bohatý. V kontextu velikosti naší obce a počtu obecních zaměstnan-
ců je naprosto nemyslitelné, aby se organizace tak velkého množství 
zábavy pro  veřejnost obešla bez  vysokého nasazení velkého počtu 
dobrovolníků. Velice si vážím každé pomoci, která je často nabízena 

naprosto nezištně a  bez nároku na  honorář. Pomáhat obětováním 
svého volného času proto, abychom udělali radost ostatním – ať už 
kamarádům, rodinným příslušníků, ostatním spoluobčanům, anebo 
i  náhodným návštěvníkům obce, je nenahraditelným fenoménem, 
bez kterého by nebylo možné fungování společenského života v sou-
časné podobě v Libochovanech a Řepnici. 

Paní Vojtěchová, která jako předsedkyně kulturní komise vše ko-
ordinuje, odvádí vynikající práci, a je velmi znát aktivní zapojení mno-
hých dalších, kteří svými nápady a pílí společenský život v obci oboha-
cují. Nemohu jmenovat všechny, kteří se jakkoli v uplynulém čtvrtletí 
zapojili do  práce. Je Vás příliš mnoho a  bylo by opravdu nevděčné, 
pokud by pak ve výčtu jednotlivců někdo, byť třeba nedopatřením, 
chyběl. Každé pomoci si ale opravdu vážím a děkuji Vám za ni.

Mgr. Vlastimil Vrbenský
starosta obce

Rozsvícení vánočního stromu proběhlo 
na  první adventní neděli v  Libochovanech 
před obecním úřadem. Akci zahájilo pod pe-
dagogickým vedením vystoupení dětí z naší 
mateřské školky. V 16:30 hod. z našeho kos-

Slečna Michaela Přibíková během svého vystoupení

Anděl (Petra Nováková) rozsvítil náš vánoční strom

Děti během svého vystoupení

Vystoupení dětí sledovalo velké množství přihlížejících
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VYSTOUPENÍ SBORU VINOHRÁDEK

tela vystoupil za zvuku vánoční hudby anděl, 
kterého krásně ztvárnila Petra Nováková. An-
děl přistoupil k našemu stálému vánočnímu 
stromku a  přiblížením zapálené prskavky 
rozsvítil světýlka nejen v dětských očích, ale 
i na vánočním stromečku. Symbolicky tak byl 
zahájen vánoční čas v Libochovanech a Řep-
nici.

V  rámci první adventní neděle proběhla 
ještě dvě krásná klavírní vystoupení v koste-
le. Slečna Michaela Příbíková a paní magist-
ra Olena Ostapenko předvedly skvělý výkon 
a dočkaly se zaslouženého aplausu. 

Mgr. Vlastimil Vrbenský

 Děti se s andělem nechaly nadšeně fotit

Zájem o klavírní vystoupení byl veliký Paní magistra Ostapenko před svým vystoupením

 Žalhostický Vinohrádek není malým souborem

K  libochovanským Vánocům tradičně patří hudební vystoupení 
žalhostického dětského sboru Vinohrádek, ve kterém vystupují i děti 
z Libochovan a Řepnice. Toto dětské uskupení vystupující pod vede-
ním pana magistra Vladimíra Fidlera je doplňováno i bývalými, nyní 
již dospělými, členy sboru – rovněž také z Libochovan a Řepnice. Ná-

vštěvníci tak mohli sledovat a  vyslechnout přibližně čtyřicetihlavý 
soubor. Vinohrádek jako tradičně předvedl krásné vystoupení, kterým 
přispěl k vánoční atmosféře u nás. Všem vystupujícím je třeba „vysek-
nout“ velikou poklonu za předvedený výkon.

Mgr. Vlastimil Vrbenský 
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SPOLEČNÉ SETKÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU
14. prosince, na  třetí adventní neděli, 

se v areálu obecního úřadu uskutečnilo tradič-
ní vánoční setkání. Adventní odpoledne zahájil 
svým vystoupením Podřipský žesťový kvintet. 

Následný hudební doprovod během akce zajis-
til na klávesy Santa Krejčí.

Během odpoledne fungovala v  zasedací 
místnosti obecního úřadu tvořivá dílnička 

pro  děti, tradičně pod  vedením paní Hany 
Drobné.

V  rámci setkání bylo k  zakoupení mno-
ho drobných pochutin i  tekutin (svařák tekl 

 Společné setkání zahájil Podřipský žesťový kvintet

Výtěžek z prodeje keramických výrobků
 byl věnován MŠ Libochovany

O vánoční jarmark byl zájem

Rovněž vystoupení spolku Za Sebuzín krásnější mělo velký úspěch

Zboží s vánoční tématikou šlo na dračku

Paní Drobná vedla tvořivou dílničku Odborná porota měla náročný úkol
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Dětský karneval v duchu Mickey Mouse

proudem). Ti šťastnější, zejména však členo-
vé poroty, měli možnost ochutnat i soutěžní 
vzorky v soutěžích o nejlepší vánoční vaječný 
koňak a o nejlepší vosí hnízda. Odborná po-
rota měla náročný úkol, neboť všechny do-
dané vzorky dosáhly vysoké kvality. Vítězkou 
libochovanské zlaté vařečky se  v  obou ka-

tegoriích stala paní Zdeňka Vrbenská, která 
z  rukou předsedkyně „kulturní komise“ pře-
vzala drobné ceny.

V rámci vánočního jarmarku bylo možné 
zakoupit množství drobného zboží „zpravidla 
libochovanského původu“. Jednalo se o krás-
nou komunitní akci, na které se spolupodíle-

lo velké množství libochovanských a řepnic-
kých.

Na závěr adventního odpoledne v Koste-
le narození Panny Marie vystoupili naši milí 
přátelé ze  sousedního Sebuzína v  uskupení 
„Za Sebuzín krásnější“.

Mgr. Vlastimil Vrbenský

Dětský karneval se letos konal počtvrté

Vítězka soutěže o zlatou libochovanskou vařečku 
paní  Zdeňka Vrbenská obdržela ceny 
od předsedkyně kulturní komise paní Nadi Vojtěchové

Společné setkání navštívilo mnoho spoluobčanů

V sobotu 24. ledna 2026 se v sále vedle 
mateřské školy konal již 4. ročník dětského 
karnevalu pro místní děti a jejich kamarády 

z okolí. Letos byl karneval poprvé organizo-
ván v novém pojetí a celé odpoledne se nes-
lo v oblíbeném tématu Mickey Mouse. 

Sál byl vyzdoben v  duchu této pohád-
kové postavičky a děti přivítal také maskot 
Mickey společně s Minnie. Program prová-
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zela Minnie, která děti během odpoledne 
provedla připravenými soutěžemi. 

Na začátku dostaly děti pásku, na  kterou 
během karnevalu sbíraly razítka za  splněné 
úkoly. Čekaly na  ně čtyři zábavné soutěže, 
ve kterých si mohly vyzkoušet svou šikovnost. 
Za  každou splněnou disciplínu získaly ma-
lou odměnu a po splnění všech soutěží čekal 
na děti na závěr velký balíček od Mickeyho. 

Karnevalu se zúčastnilo přibližně 30 dětí, 
převážně ve  školkovém věku, z  naší obce 
i z blízkého okolí. Odpoledne bylo plné smí-
chu, her a krásných masek. 

Velké poděkování patří všem, kteří po-
mohli s  přípravou výzdoby, soutěží a  dárků 
pro  děti. Díky jejich pomoci si děti odnesly 
nejen sladké odměny, ale především hezké 
zážitky. 

Lenka Homutová, organizátorka

Ne dětském karnevalu to žilo

Na karnevalu to žiloDětský karneval v duchu Mickey Mouse

Zahájení plesu je pro každého starostu čest  Výzdobu a dekorace dirigovaly paní Naďa Vojtěchová a paní Tereza Koutecká

PLES OBCE LIBOCHOVANY
V sobotu, 31. ledna, se konal již 4. obnovený ples naší obce, z toho 

potřetí v  řadě v  azylu žalhostického kulturního domu. O  plese naší 
obce se všeobecně ví, že má velmi dobrou kvalitu a o vstupenky je 

zájem i u přespolních. Byl to ples se vším všudy – sál byl nádherně 
vyzdoben, pánové přišli v oblecích, dámy měly nádherné šaty. Nechy-
bělo předtančení, k tanci a poslechu nám hrála kapela ROXEL MUSIC. 
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Předtančení mělo vysokou úroveň

Na tanečním parketu bylo většinu večera plno

Laufr provedl hospodyňky v kole Zahájení masopustu obstarali laufr se starostou obce

Pan místostarosta byl také jedním z výherců tomboly

 O losování cen se starali sami výheci

MASOPUST 2026

K dispozici byl fotopoint, o který byl zájem v průběhu celého večera. 
Prodávala se tombola, nejhodnotnější ceny byly losovány. Dobrého 
jídla a pití bylo dost.  Celkově lze říct, že úroveň plesu byla velmi vyso-
ká a sám jsem zvědavý, kam ještě se můžeme v budoucnu posunout.

Krom dobrovolníků, kteří akci připravovali a množství činností zajiš-
ťovali i během večera, patří veliké poděkování také sponzorům plesu.

Věřím, že kdo navštívil náš ples, určitě se už těší na ten v roce 2027.
Mgr. Vlastimil Vrbenský 

14. února, v den svatého Valentýna, pro-
běhla nejmasovější libochovanská akce ce-
lého roku – libochovanský masopust. Mou 
optikou se letos jednalo o skvěle vydařené od-
poledne. Jediné, co maličko pokulhávalo, bylo 
počasí. Ještě v pátek před akcí svítilo sluníčko 
a teploty dosahovaly k 10° C, v sobotu během 
masopustu byla však „pěkná“ zima. O to víc si 
vážím všech, kteří se dorazili společně bavit.

Tradiční průvod masek jsme s  laufrem – 
vůdcem masopustních maškar, kterého také 
letos krásně ztvárnil Martin Muláček, zahájili 
tradičním předáním klíče od obce před obec-
ním úřadem. Průvod, v  jehož čele jel povoz 
s  muzikanty tažený koňmi, navštívil několik 
zastávek po  obci, kde laufr provedl hospo-
dyňky v kole. Masopustní maškary ochutnaly 
dobroty připravené v  libochovanských do-
mácnostech. Skvělé pohoštění letos maškary 
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ochutnaly na  zastávce u Tomášků, u  Vanců, 
u Horčíků, u Štruplů a u paní Blaščákové s pa-
nem Prokůpkem.

Návštěvníci akce pak také ochutnali 
množství dobrot, které připravily libocho-
vanské hospodyňky, na dvoře obecního úřa-

du, kde pokračovala masopustní veselice. 
K  zakoupení bylo množství zabijačkových 
dobrot, které letos nákupem zajistila obec. 
K tanci i poslechu vyhrávala kapela CAMNA, 
která opět nezklamala. Mnoho návštěvníků si 
jejich písně pobrukovalo i po skončení akce.

Všem hospodyňkám, které si daly tu práci 
a připravily vynikající pochutiny pro tuto akci, 
ze srdce děkuji. Bez jejich ochoty by tato akce 
byla poloviční. Také díky nim však dosáhla vy-
nikající úrovně.

Mgr. Vlastimil Vrbenský

K vidění bylo mnoho krásných masek

O masopustu to opět žilo

 Masopust je u nás nejmasovější akcí roku  Kořalečka zahřála

V čele průvodu jel povoz tažený koňmi

Některé masky byly uměleckými díly Nechyběla basa, ani medvěd s doprovodem
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ROZHOVOR S OBČANKOU OBCE – Tereza Koutecká, gra čka
Rozhovory zveřejněné v předcházejících vydáních obecního zpravo-

daje byly zaměřeny zejména na sportovní prostředí. Tentokrát zamíříme 
na pole kultury a umění. K rozhovoru jsem si vybral Terezu Kouteckou, 
která v Libochovanech nejen už nějaký ten pátek bydlí, ale začala se u nás 
realizovat také právě v oblasti kultury. Mnozí z Vás znají Terezčinu práci, ale 
neznají Terezu samotnou. Právě proto jsem si vybral k rozhovoru Terezu.

VV: Ahoj Terko,
my se samozřejmě známe, ale mohla by ses čtenářům, prosím, krátce 

představit. Řekni nám, kolik Ti je let, jak jsi se  do Libochovan dostala, jak 
dlouho už u nás žiješ, a jak se Ti tu líbí? 

TK: Ahoj Vlasto,
nejprve bych ti chtěla poděkovat za oslovení k rozhovoru a za mož-

nost si s tebou krátce popovídat o mé profesi, zálibách i o mém vztahu 
k vesnici.

Je mi 24 let a do Libochovan mě přivedla láska. S manželem jsme 
spolu už od našich třinácti let a právě díky němu jsem tuto krásnou ves-
nici začala navštěvovat už jako velmi mladá. Postupně jsem si k Libocho-
vanům vytvořila silný vztah a časem jsem se sem i přivdala.

Libochovany leží v nádherném údolí u řeky Labe, nedaleko Porty Bo-
hemicy a obklopené loukami a přírodou, která má své kouzlo v každém 
ročním období. Když se nám naskytla možnost koupit si zde dům a jed-
nou tu založit rodinu, vůbec jsme neváhali.

Dnes tu žiji už čtyři roky a jsem za to opravdu vděčná. Libochovany 
jsou pro mě velmi příjemným místem k životu. Líbí se mi jejich poloha, 
blízkost měst, škol i krásné přírody. Nejvíc si ale vážím klidu, který tu člo-
věk najde, a také přátelské atmosféry mezi lidmi.

Postupně jsem si tu našla své místo a mám radost, že mohu být sou-
částí života v této krásné vesnici.

VV: Často o Tobě hovořím jako o grafi čce. Co máš vystudováno a čemu 
konkrétně se věnuješ?

TK: Uff , tohle asi nebude úplně 
krátká odpověď, ale pokusím se  co 
nejstručněji přiblížit, čemu všemu 
se  ve své práci věnuji a  co vlastně 
moje profese obnáší.

Vystudovala jsem grafi cký de-
sign. Nejprve na  Střední škole de-
signu v  Lysé nad  Labem a  později 
na  Fakultě umění a  designu Univer-
zity Jana Evangelisty Purkyně v  Ústí 
nad Labem. Už během studií jsem ale 
zjistila, že mě baví víc věcí najednou 
a  že mě nejvíc naplňuje právě pest-
rost tvorby. Možná proto o mně často 
říkáš, že jsem grafi čka, ale ve skuteč-
nosti je moje práce o něco širší a při-
rozeně se rozvětvuje do několika kre-
ativních směrů.

Pracuji jako grafi cká designérka a ilustrátorka na volné noze a tvořím 
pod svým malým ateliérem Tu.ž.kou. Velkou část mé práce tvoří ilustrace, 
především pro dětské knihy. Spolupracuji například s nakladatelstvím Al-
batros a jeho dalšími odnožemi, jako je Mladá fronta, ale také s menšími 
nakladatelstvími. Úzce spolupracuji také s  malým nezávislým naklada-
telstvím Knihodílna, které se věnuje především knihám českých autorů 
a pomáhá spisovatelům přivádět na svět nové knihy v českém knižním 
prostředí. Tahle práce mi dává obrovský smysl, protože mám radost, když 
moje ilustrace mohou doprovázet příběhy, které pak čtou děti i dospělí.

Vedle toho se věnuji také grafi ckému designu, hlavně tvorbě vizuál-
ních identit pro různé značky a fi rmy. Pomáhám podnikatelům i fi rmám 
najít jejich styl, aby byly dobře rozpoznatelné a aby jejich značka měla 

Tereza Koutecká 
- umělecká podpora naší obce
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svou vlastní tvář. Někdy jde o menší projekty, jindy o větší spolupráce, ale 
vždy mě baví hledat řešení, které bude pro daný projekt jedinečné.

Velkou radost mi dělá také malování. Maluji obrazy na zakázku a ob-
čas i velkoformátové malby na zdi, takzvané murály, které dokážou oživit 
veřejný prostor. V poslední době jsem k tomu přidala ještě zážitkové kur-
zy malování pro lidi, kteří si chtějí na chvíli odpočinout od každodenního 
shonu a jen si zkusit tvořit bez stresu a s radostí.

Možná je toho opravdu trochu víc, než je obvyklé, ale pro mě mají 
všechny tyhle věci jedno společné. Tvoření. A  také radost z  toho, když 
něco vznikne a může to potěšit někoho dalšího. Svoji práci dělám oprav-
du od srdce a s obrovskou láskou. Je to něco, na co se každý den těším. 
Mám velké štěstí, že můžu dělat práci, která je zároveň mou vášní.

A protože člověk má vždycky nějaké sny, jeden malý si schovávám i do 
budoucna. Ráda bych si časem otevřela vlastní e-shop s autorskou tvor-
bou z mého ateliéru, aby si lidé mohli odnést kousek té radosti i domů.

VV: V úvodu jsem zmínil, že mnozí čtenáři sice neznají přímo Tebe, ale 
jistě měli možnost seznámit se s Tvou prací. Co všechno jsi už pro naši obec 
udělala?

TK: Pro obec jsem vytvořila několik ilustrovaných plakátů na různé 
kulturní a společenské akce. Vždycky se snažím, aby měly osobitý charak-
ter a aby z nich byla cítit atmosféra místa, kde žijeme.

Poté jsme společně vytvořily ilustrovaný kalendář pro rok 2026, který 
je inspirovaný Libochovany, Řepnicí a okolní krajinou. Snažila jsem se do 
něj promítnout to, co je pro náš kraj typické a krásné, aby v něm lidé moh-
li poznat kousek svého domova.

Postupně také společně pracujeme na nové vizuální identitě obce. 
Snažíme se nastavit určitý vizuální řád a propojenost, aby všechny ma-
teriály obce působily jednotně, přehledně a měly svůj vlastní charakter.

Kromě grafi ky jsem se  zapojila i  trochu jinak. Na  některých akcích 
jsem fotila, aby zůstala hezká vzpomínka a zároveň materiál, který mů-
žeme dál sdílet. Založila jsem také obci instagramový profi l, protože mi 
přišlo důležité, aby se obec dokázala propojit i s mladší generací obyvatel. 
Zároveň je to krásný způsob, jak ukázat naše akce a život v obci i lidem 
z okolí a třeba je nalákat, aby se k nám někdy přišli podívat.

Mám z této spolupráce opravdu velkou radost. Je pro mě krásné tvořit 
právě pro místo, které je mi blízké, a přispět tak alespoň malým kouskem 
k tomu, aby naše obec žila kulturou, setkáváním a příjemnou atmosférou.

VV: Realizuješ se na poli kultury u nás v Libochovanech a Řepnici i jinak?
TK: Ano, realizuji. Kulturní život v naší obci je mi blízký, a proto se do 

něj snažím zapojovat i jinými způsoby než jen skrze svoji profesi.
Pomáhám s organizací různých kulturních akcí, někdy při přípravě, 

jindy přímo s jejich pořádáním, a některé akce mám také částečně na sta-
rosti. Baví mě přemýšlet nad tím, jak lidem vytvořit příjemné prostředí, 
kde se mohou potkat, popovídat si a společně strávit hezký čas.

Zároveň se angažuji i v keramickém kroužku u nás v Libochovanech, 
který je určený pro dospělé. Je to krásný prostor pro setkávání a tvoření, 
kde si lidé mohou na chvíli odpočinout od každodenních starostí a vytvo-
řit něco vlastního.

Občas také na akcích fotím, aby zůstala zachovaná hezká vzpomínka 
na společně strávené chvíle.

Moc mě těší, když vidím, že se lidé na akcích potkávají, povídají si a že 
kultura dokáže obec hezky spojovat. Pokud můžu být alespoň malou 
součástí toho všeho, dává mi to velký smysl. 

VV: Jak jsi se k práci pro naši obec dostala?
TK: Jak jsem se vlastně k práci pro naši obec 

dostala, je docela hezký a trochu úsměvný příběh.
Když jsem se  do Libochovan přistěhovala, 

začala jsem se  postupně seznamovat s  lidmi 
v obci. A jak to na vesnici bývá, věci se mezi lidmi 
šíří přirozeně. Pomalu se začalo povídat o tom, 
že se věnuji kreslení, grafi ce a celkově kreativní 
práci.

Prvním malým krokem byla moje pomoc 
při prvním ročníku živého adventního kalendá-
ře. Vytvořila jsem tehdy ilustraci pro  děti, kte-
rou si mohly postupně vybarvovat při  hledání 
jednotlivých adventních okýnek po Libochova-
nech. Byla to drobnost, ale měla jsem z toho vel-
kou radost, protože mě baví tvořit právě pro děti 
a pro místo, kde žiji.

Postupně se přidávaly i další 
malé věci. Na  dětských dnech 
jsem například malovala dětem 
na obličej, což byla vždycky krás-
ná a veselá část programu. Mys-
lím, že právě v  té době se moje 
tvoření a  působení v  oblasti vý-
tvarna a kreativity začalo pomalu 
dostávat i k vám na obecní úřad.

A  pak přišel moment, kte-
rý byl vlastně docela úsměvný. 
S  manželem jsme si dlouho 
nestihli dojít na  obecní úřad 
pro  nálepku na  popelnici. Když 
jsem si konečně našla čas a  na 
úřad dorazila, dali jsme se  do 
řeči. Slovo dalo slovo, přišla řeč 
i na moji práci a kreativní tvorbu. 
Následovalo několik milých schůzek a nakonec z toho vznikla spolupráce.

Začali jsme společně přemýšlet nad  kulturou v  obci, nad  vizuální 
podobou Libochovan a nad tím, jak by se daly jednotlivé grafi cké prv-
ky sjednotit, aby obec působila přehledně, uceleně a měla svůj vlastní 
vizuální charakter. Takže by se vlastně dalo s  trochou nadsázky říct, že 
za začátkem téhle spolupráce stála… obyčejná nálepka na popelnici. A já 
jsem za to dnes moc ráda. 

VV: A co si vůbec myslíš o kulturním a společenském životě u nás v obci? 
Přijde Ti dostatečně pestrý nebo je třeba ho obohatit? Nebo si třeba naopak 
myslíš, že je něčeho moc, že je to nadbytečné?

TK: Myslím si, že kulturní a společenský život u nás v obci je opravdu 
velmi pestrý. Když to srovnám s vesnicí, odkud pocházím, tak jsme tam 
takovou rozmanitost akcí vlastně ani neměli. O to víc mě těší vidět, že tady 
je pro lidi kultura a společné setkávání důležitou součástí života v obci.

Je krásné, že se tu během roku koná mnoho různých akcí. Ať už jsou 
to slavnosti, dětské dny, adventní setkání nebo menší sousedská poseze-
ní. Vždy je to příležitost, kdy se lidé mohou potkat, popovídat si a na chvíli 
vystoupit z každodenního shonu.

Takové chvíle mají podle mě pro obec velkou hodnotu. Pomáhají li-
dem navazovat vztahy, lépe se poznat a vytvářejí pocit, že člověk není 
jen obyvatel nějakého místa, ale že je součástí komunity, která spolu sdílí 
společné chvíle.

Velmi mě také těší, že se těchto akcí účastní různé generace. Děti, ro-
diče i starší obyvatelé si mohou najít něco, co je potěší nebo zaujme. Právě 
tato přirozená pestrost podle mě dává obci živou a přátelskou atmosféru.

Já osobně mám velkou radost, že mohu být alespoň malou součástí 
toho všeho. Věřím, že právě podobné okamžiky dokážou lidem přinášet 
radost, inspiraci a někdy i nová přátelství, a to je pro život v obci opravdu 
velmi cenné.

VV: Už jsi toho pro nás stihla za relativně krátký čas hodně udělat. Máš 
nějaké nápady a vize do budoucna, jak bys mohla naši obec dál posunout? 
Co všechno můžeš ještě naší obci nabídnout? 

TK: Do  budoucna mám určitě ještě několik nápadů a  vizí, jak by 
se dala naše obec dál přirozeně rozvíjet. Jednou z věcí, na které už po-

Tereza Koutecká se svou prací

Kalendář naší obce pro rok 2026 je plný obrazů naší Terezy Koutecké
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stupně pracujeme, je vytváření a zavádění vizuální identity obce. Mým 
přáním je, aby všechny materiály, které obec používá, spolu ladily a pů-
sobily jednotně. Ať už jde o plakáty na kulturní akce, obecní zpravodaj, in-
formační tabule, uvítací cedule nebo další drobné prvky, které lidé v obci 
běžně potkávají. Když má obec svůj jasný vizuální styl, působí přehledně-
ji, přirozeněji a zároveň si lidé její podobu snadněji zapamatují.

V praxi to znamená nastavovat určitou grafi ckou linku, aby plakáty 
měly podobný rukopis, používaly se stejné barvy, typografi e a vizuální 
prvky. Díky tomu pak všechno působí propojeně a obec má svůj osobitý 
vizuální obraz.

Velký potenciál vidím také v  obecním zpravodaji. Obsahově mi 
přijde velmi hezký a hodnotný, protože zachycuje dění v obci, příběhy 
lidí i různé události, které tvoří život naší komunity. Myslím si ale, že by 
si do budoucna zasloužil i modernější grafi ckou podobu, která by texty 
více zpřehlednila a dala jim příjemnější formu pro čtenáře. Někdy stačí 
drobné úpravy v rozvržení stránek, práci s fotografi emi nebo typografi í 
a celý dojem se může velmi příjemně proměnit.

Jako grafi cká designérka, ilustrátorka a malířka bych obci ráda nabíd-
la i další kreativní možnosti. Mohou to být například ilustrované prvky, 
které by obec vizuálně ozvláštnily, třeba na informačních tabulích, map-
kách nebo drobných tiskovinách. Zajímavou cestou by mohlo být také 
oživení veřejného prostoru malbami nebo výtvarnými prvky, které by 
některým místům dodaly osobitý charakter.

Moc ráda bych v  budoucnu uspořádala také jednu krásnou kulturní 
akci v našem kostele. Představuji si výstavu obrazů inspirovaných krajinou 
a místy, kde dnes žiji, tedy Libochovany, Řepnicí a jejich okolím. Tato výsta-
va by zároveň byla součástí křtu dětské knihy, na které jsem se podílela ilu-
stracemi. Myslím si, že by to mohlo být velmi hezké propojení literatury, ilu-
strace, malby a samotného místa, které má pro obec tak silnou atmosféru.

Zároveň bych ráda nabídla libochovanským a řepnickým zážitkové 
kurzy malování a tvoření, a to jak pro dospělé, tak pro děti. Věřím, že kre-
ativní chvíle mohou být krásným způsobem, jak si odpočinout, zpomalit 
a zároveň se potkat s ostatními lidmi. Často člověk zjistí, že tvoření přináší 
velkou radost, i když se mu třeba dlouho nevěnoval.

Obecně si myslím, že kultura a společné tvoření mají velký poten-
ciál. Možností je opravdu mnoho a vždy se dají vymyslet nové nápady, 

Z děl Terezy Koutecké - netřeba napovídat

Z děl Terezy Koutecké - Libochovanský kostel z labské hladiny
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které mohou obec zase o něco obohatit. Pro mě je ale nejdůležitější, 
aby všechny tyto věci vznikaly přirozeně a  s  radostí, aby měly smysl 
pro místní lidi a pomáhaly vytvářet prostředí, kde se lidé cítí dobře a kde 
se jim hezky žije. 

VV: Terko, děkuji Ti za rozhovor. Je něco, co bys chtěla závěrem doplnit, 
na něco si postěžovat, nebo naopak něco vychválit?

TK: Myslím, že vše podstatné už bylo během rozhovoru zmíněno. 
Ráda bych ještě poděkovala za pozvání k rozhovoru. Bylo mi potěšením 

sdílet své zkušenosti a  nápady a  těším se, že spolu budeme i  nadále 
rozvíjet kulturní a vizuální život naší obce. Přeji všem obyvatelům krás-
né chvíle při společných akcích a hodně radosti z toho, že Libochovany 
a Řepnice opravdu žijí.

VV: Děkuji Ti moc nejen za rozhovor ale také za Tvou práci a přeji Ti, ať 
se Ti dál výborně daří jak v soukromém, tak i v profesním životě a ať i nadále 
s láskou obohacuješ naši obec.

BcA. Tereza Koutecká a Mgr. Vlastimil Vrbenský

Historie

Událo se před 70 lety – rok 1956, 1. část
Naposledy na podzim minulého roku jsme se společně ohlédli o 70 

let zpět – tehdy to bylo k událostem v Libochovanech a Řepnici v dru-
hé polovině roku 1955. Dnes se podíváme, co zajímavého se u nás stalo 
v první polovině roku 1956.

Kronikář Švarc v  zápise k  roku 1956 popisoval okolní krajinu: „Jen 
se postavte na návsi blízko zříceniny starého hradu Kamýk, obléhaného 
kdysi Žižkou, a zadívejte se do širokánské doliny! Pohádkový fi alový opar 
zahaluje na obzoru homole Středohoří. A všude, všude kamkoli se zahle-
díš, samé stromy, samé ovocné stromy, tisíce, statisíce jich zaplňují roviny, 
šplhají se k listnatým hájům, obkličují úhledné vesnice. Obloha je jako ob-
rovitý modrý zvon. Labe je jako široká tmavomodrá stuha. Krajina žírná, 
plodonosná. Není možné ji nemilovat horoucí láskou. Je to kraj, v němž 
jako by se vyplnil do slova a do písmene budoucí cíl našeho budování, že 
naše země se stane jedinou kvetoucí zahradou.“

A pokračoval popisem mrazů v úvodu roku: „Tuhle naši zemi překvapi-
ly v letošním roce veliké mrazy. Na mnohých místech ovocnářsky důleži-
tých poklesly teploty až na –28° C a snad někde i více. Co bylo zprvu nářků, 
že není sníh. Děti netrpělivě čekaly, kdy budou moci vyrukovat se svými 
„prkýnky“. Konečně se  dočkaly. Jenomže na  sníh nečekaly jen děti, ale 
především družstevníci. S obavou pozorovali teploměr, jak klesá. Právem 
se  báli holomrazů, ničitele ozimů. Sněhová pokrývka zbavila hospodáře 
počátkem února obav. Únor bílý – pole sílí. V sobotu 11. února ukazoval 
teploměr na okně naší školy -27° C, nebe bylo modré s bílými mraky. Otep-
lení se dostavilo až ve druhé polovině měsíce dubna. Ledoví muži v květnu 
nás letos neohrožovali, ani nemohli, protože nízké zimní teploty dokončily 
i  jejich dílo. Účinek mrazů byl ještě zhoršen citelným kolísáním denních 
a  nočních teplot v  jarních měsících. Na  ovocném stromoví byly zjištěny 
četné trhliny na kmenech stromů. Nejvíce praskaly kmeny ořechů a šves-
tek, a to nejdříve ty, které byly už jednou prasklé, staré rány se obnovova-
ly a rozšiřovaly. Někteří zahrádkáři rány ostrým nožem zahladili a zakryli 
úzkými papírovými pásy natřenými štěpařským 
voskem, aby se zabránilo přílišnému vyschnutí 
rány a  docílilo se  lepšího srůstu. Horší to bylo 
u  meruněk. Květné pupeny byly mrazy úplně 
zničeny. Zničeny byly i jednoleté výhony.

Škody nevznikly však jen na sklizni ovoce, ale 
zasáhly i do dřeva, a to hlavně v sadech podvyži-
vených. To se ukázalo i v družstevním meruňko-
vém sadě „Na bílém“, kde zahynul v průměru ka-
ždý třetí strom. Zbylé stromy, z velké části rovněž 
mrazem poškozené, čeká přes  všechnu nynější 
péči stejný osud.“

Zima z  úvodu roku 1956 tak dala vzpome-
nout na mrazy v roce 1929, kdy byly rovněž ovoc-
né stromy veskrze zničeny. Kronikář následně po-
kračoval popisem úrody, ke které samozřejmě ne/
došlo v druhém pololetí roku. Nicméně protože 
úroda s mrazy v úvodu roku souvisí, uvádím jeho 
slova rovněž.

„A tak se v roce 1956 po dlouhém období 
každoroční úrody meruněk u  nás stejně jako 
v širokém okolí neukázal ani jediný kvítek me-
ruňky. Nikdo z  nás toho roku nikde meruňku 
neuviděl. Nezahlédl ani jednu z těch, které byly 

k nám udánlivě přivezeny z cizích krajin (Maďarsko). Dobrá byla úroda 
třešní, jahod i hrušek. Nadprůměrná byla úroda jablek. Výkupní sklady 
nezabezpečily plynulý odvoz ovoce pro naprostý nedostatek dřevěných 
obalů. A tak ležela jablka v družstvech na hromadách a zahnívala. Naše 
družstvo prošlo touto zkouškou vcelku dobře a včas dopravilo jablka vol-
ně naložená na gumových valnících do sběrny ovoce v Žalhosticích. Jak 
jsme se však později dozvěděli, shnila jablka tam. Zkrátka – po letošních 
mrazech se neplánovala tak nadměrná úroda jablek.“

V souvislosti se silnou zimou panovaly obavy z jarních povodních způso-
bených táním, leč nestalo se. „Voda v Labi stoupala nepatrně, odchod ledo-
vých ker byl nad očekávání plynulý a proběhl během noci ze soboty na nedě-
li 4. března. Posledním, kdo přešel zamrzlé Labe těsně před pohybem zamrzlé 
hladiny, byl převozník Josef Šiška, aby doprovodil do Prackovic návštěvníky 
našeho kina. Mnoho ker bylo vyhozeno na břeh prvním náporem vzedmuté 
vody. Ledové kry byly po celé nedělní dopoledne odklizovány ze státní silni-
ce v úseku mezi kamenolomem a Církvicemi. Cestářům pomáhala vojenská 
jednotka ubytovaná v ubikacích pod kamenolomem i někteří z libochovan-
ských občanů. V odpoledních hodinách se silnice stala opět sjízdnou.“

V této době bylo velmi navštěvované libochovanské kino. „Na zvý-
šení kulturní úrovně místních občanů se  podílelo velkou měrou kino, 
kterým během roku prošlo 24 907 návštěvníků. U vědomí toho, že naše 
obec má přibližných 500 obyvatel, připadá na každého občana 50 ná-
vštěv našeho kina, tj. v průměru alespoň 1x za  týden. Ve  třech dnech 
v týdnu se hrálo čtyřikrát se třemi různými fi lmy, z toho jeden byl výluč-
ně pro děti. Počet představení byl 207 a na vstupném bylo vybráno 43 
997,- Kčs. Mnohé z promítaných fi lmů byly u nás předváděny současně 
s krajským městem Ústí nad Labem, někdy i dříve než v samotné Praze. 
Nejvíce návštěvníků bylo na francouzském fi lmu „Hrabě Monte Christo“, 
a to nejen z řad mladší generace, ale přišlo i mnoho těch starších, kteří 
osudy hraběte sledovali v někdejším sešitovém vydávání na pokračová-

Roku 1956 narušovaly vzhled obce zbytky prodejny Baťa,
 která stála mezi č. p. 29 a 99. Byla postavena r. 1934, zbourána 1955
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ní za svého mládí. Filmy promítal a o chod kina pečoval učitel Alois švarc.
Co se týče politického a veřejného života, rada MNV se tehdy sestá-

vala z předsedy Bohumila Matoucha, úředníka ČSD, a ze dvou členů rady, 
družstevníka Josefa Kuchaře a Oldřicha Konfršta, který zastával funkci ta-
jemníka. Funkci kulturního referenta zastávala Eliška Lepová. Předsedou 
místní organizace KSČ byl Václav Zoubek.

V kronice libochovanské školy byla v péči o mládež chválena pionýrská 
organizace. „V boji za uvědomělou kázeň nám pomáhala pionýrská organi-
sace. Na činnost pionýrů jsme nehleděli jako na práci doplňkovou: pionýr-
ská organisace byla organicky zapojena do výchovně vzdělávací práce naší 
školy. Vedoucí pionýrů spolupracovala s učiteli, aby tato jednota výchovně 
vzdělávací práce školy a pionýrské organisace byla zaručena. Uvádím několik 
ukázek práce usilující o zlepšení kázně na naší škole: Pionýři pomáhali žákům 
prvního a druhého postupného ročníku tím, že dbali spolu s učiteli o klidný 
chod přestávek, při příchodu do školy a při odchodu z ní děti vedli společ-
ně s učitelem k čistotě a pořádku v prostoru na odkládání šatstva, ukázala 
se i nutnost pomoci nejméně obratným při oblékání. Všechny tyto akce byly 

konány za přímé spolupráce s učitelem, učitel nesvaloval svou odpovědnost 
na pionýry. Tato činnost pionýrů vedoucí k zlepšení kázně na škole neměla 
charakter nějaké nárazové kampaně, ale stala se trvalou záležitostí celé školy.“ 

Závěrem školního roku 1955/56 se  objevily problémy s  chováním 
žactva. „Chování žactva nevybočilo po celý školní rok z rámce běžného 
zlobení, zhoršilo se koncem školního roku příchodem žáka 5. post. roč-
níku z Úštěka a žáka 4. post. ročníku z Litoměřic, kteří měli oba třetí stu-
peň známky z chování. Stálá přítomnost učitelů v žákovském kolektivu 
jim znemožňovala, aby pokračovali v  akcích, které měli poznamenány 
v žákovských knížkách (útěk ze školy během vyučování, házení ohryzků 
po vychovatelích, mlácení žáků apod.).“

Ve školním roce 1955/56 působily na libochovanské škole tito učitelé: Li-
buše Šubrtová z Třebívlic pro 1. ročník, Zdeňka Mezerová z Chrástu (okr. Bran-
dýs nad Labem) pro 2. a 4. ročník a Alois Švarc z Libochovan pro 3. a 5. ročník.     

Tolik něco málo z doby před 70 lety. Na další příspěvek věnovaný his-
torii se můžete těšit v příštím vydání Obecního zrcadla.

Mgr. Vlastimil Vrbenský

Před odjezdem na soustředění

Sport

Venku již jaro ťuká na okna i dveře, začínají se krásně zelenat trávníky, 
nejen na zahradách, ale i na hřištích. Příznivci libochovanského fotbalu již 
netrpělivě vyhlíží, kdy se opět roztočí kolotoč víkendových zápasů a s tím 
spojené setkávání fotbalistů, fanoušků, rodičů, prarodičů a kamarádů. 

Poslední fotbalový zápas na  libochovanském hřišti proběhl v  minulém 
roce v neděli odpoledne 28.12.2025, kdy se konal tradiční "Silvestrovský fot-
bálek". Hráčům ten den počasí přálo, hřiště bylo bez sněhu a dobrou náladu 
podpořilo sluníčko na modré obloze. Sehrál se zápas, ve kterém nešlo o ví-
tězství, ale o společně strávený čas a možnost během zimní pauzy naskočit 
do kopaček, proběhnout se po hřišti s míčem u nohy a vstřelit několik gólů. 
Byli jste se podívat?

Fotbalová mládež během zimy nezahálí, jejich tréninky se opět pře-
sunuly do tělocvičny obecního úřadu, kde se schází 2x týdne. Každý tré-
nink je zahájen rozcvičkou, hrají se různé hry, najde se čas i na kotouly 
nebo malý fotbálek. Část tréninku je věnována posilování. A pokud to 
počasí dovolí, můžete je potkat i venku. Dorostenci pro zlepšení fyzičky 
běhají, třeba až na Kamýk nebo do Velkých Žernosek. 

I  v  letošním roce před zahájením jarní sezóny absolvují starší žáci 
a dorost fotbalové soustředění v jejich oblíbeném pensionu Pod skálou 
v  Kytlici. Sportovní příprava proběhne od  úterý odpoledne 10. března 
do neděle 15. března. Budeme jim přát, aby jim vyšlo počasí, mohli být 
co nejvíce venku v  přírodě, strávili tak několik báječných dnů a  večerů 



Duben 2026 Obecní zrcadlo 27

Společná fotka 28.12.2025

 I my jsme si zahráli Silvestrovský fotbálek Hráči na Silvestrovském fotbálku

v dobré náladě, zlepšili svoji kondici, rychlost, obratnost a hlavně si pobyt 
ve zdraví a pohodě jako báječná parta opět užili!

Po jejich návratu to již vypukne, jarní fotbalová sezóna konečně začne. 
Libochovanský Sokol budou reprezentovat tři týmy – starší žáci, dorost a tým 
dospělých. První zápas čeká starší žáky v sobotu 21. března s týmem z Budyně 
nad Ohří. Píšťalka rozhodčího zahájí zápas tradičně v 10 hodin. A několik ná-
sledujících sobot bude tento tým bojovat o vyšší příčku v tabulce. Sehrají cel-
kem 14 zápasů. Pojďme jim zase fandit a podpořit je. Jsou to úžasní bojovníci.

Na stejný den odpoledne je domluveno přátelské utkání dospělých s tý-
mem B ze Sebuzína. Výkop je naplánován na 15 hodinu na hřišti v Sebuzíně. 
Předpokládáme, že se zapojí i dorostenci, kteří mají ještě tento víkend volný. 
Jistě je již budou svrbět nožky a rádi doplní sestavu či alespoň na nějakou 
dobu naskočí do zápasu v rámci vlastní přípravy.

Dorost v neděli 29. března od 10 hodin nejprve odehraje odložený 
zápas z podzimu. Na domácím hřišti se utká s týmem z Březin/Boletic. 
Jarní sezóna pak pro ně začne první dubnovou neděli a rovnou sehra-

jí derby ve Velkých Žernosekách. Vypukne to v 10 hodin, přijeďte jim 
fandit. Dorostenci jsou na 1. místě v  tabulce a moc jim přejeme, aby 
i nadále drželi vítěznou pozici. Těšíme se jejich výkony, góly a společné 
zážitky, protože na podzim to s nimi byla úžasná jízda vítězných zápasů.

Jarní zápasy čekají i na mužstvo dospělých, první souboj odehra-
jí venku v sobotu 4. dubna s týmem z Třeboutic. Utkání se uskuteční 
na hřišti v Českých Kopistech od 13.30 hodin.

Hřiště a fotbalové zázemí bude v jarní sezóně k dispozici i týmu B 
z Pokratic, protože požár jim vloni v září kompletně zničil fotbalové ka-
biny. A tak budou moci příznivci fotbalu sledovat na hřišti v Libochova-
nech i zápasy tohoto týmu.

Velkou novinkou je změna provozovatele stánku právě na  hřišti 
v Libochovanech. Necháme se překvapit, jaká bude jejich nabídka ob-
čerstvení. Už teď se těšíme.

Na viděnou v Libo
Ing. Jitka Filingerová
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